

Tenerife

A csodálatos sziget



Environmental Education - Learning and acting for a better future, 25th – 29th Oct

Október végén a kellemes otthoni őszből visszacsöppentem 1 hét erejéig a 28-30 fokos meleg nyári időbe. Nagyon nagy élmény volt számomra a Kanári szigetekre, Tenerifére utazni. Sokat túráztam, kirándultam, bicikliztem is egyszer, és többször is fürdőztem az óriási hullámok között az Atlanti óceánban. Közben persze nagyon sok érdekes dolgot is tanultam a sziget mindennapjairól, a fenntarthatóságról és a környezetvédelemről.

A kurzus 1. napja a szokásos ismerkedéssel telt. Mindenki bemutatta az iskoláját és beszélt magáról röviden. A csoportunkban 5 francia, 4 portugál, 3 horvát kolléga mellett, én egyedül voltam magyar, illetve egy szlovák, egy olasz és egy litván kolléga alkotta még a 16 fős csapatunkat. A kurzust Mary és Bibi – egy testvérpár – vezette. Ők Kolumbiából származnak, de egy idő óta itt élnek már Tenerifén. Bibi tanít Argentínában a Buenos Aires egyetemen angolt, online. Mary pedig jelenleg a farmján dolgozik rengeteget, itt Tenerifén. A mezőgazdaság mellett gyerekeknek workshop-okat vezet, illetve rengeteget dolgozik a természetvédelemért. Elhivatottan tesz azért, hogy felkeltse az emberek figyelmét a környezetvédelem fontosságára. Mesélt az Amazonas-nál végzett munkájáról is.

*Óriási hullámok az Atlanti Óceánon –
Fürdőzés Santa-Cruze-ban*



A 2. nap kis csoportokban kezdtünk dolgozni. Több témát dolgoztunk fel. Például meg kellett tippelnünk az egyes anyagokról, hogy hány évet vesz igénybe a lebomlásuk. Kezdve a banánhéjtól, a nylonzacskón és alumínium dobozon át az üvegig. A következő feladatban pedig tippelnünk kellett, hogy mennyi vizet használnak fel az adott termék előállításához. Itt rácsodálkoztunk, hogy a csokoládé előállításához kellett a legtöbb víz, több mint a marhahúséhoz. A következő téma a „fast fashion” volt. Erről sokat beszélgettünk, hogy hogyan lehetne kiváltani azt, hogy ne legyen ez a felvásárlói kényszer, hogy állandóan ruhákat, cipőket vásárolunk, majd kidobjuk őket. Sokszor a világ másik felén gyártott, silány minőségű, a munkaerő kizsákmányolásával készített ruhaneműkről van szó. Egy nagyon jó kezdeményezést osztottak meg a francia tanárnők: ahol ők laknak – Provence – vannak ruhakölcsönzők. Nemcsak esküvői, hanem más ruhákat is lehet kikölcsönözni. Például 1 hónapig hordja valaki, és ha megunja, visszaviszi. Így nem kell például, csak egy alkalomra drága ruhákba pénzt fektetni.

Csináltunk egy online tesztet is, amiből következtethettünk, hogy mekkora az ökológiai „lábnyomunk”. Büszke vagyok magamra, hogy zöld zónába kerültem, egyedül a csoportból. Többiek mind vagy a narancs, vagy a piros zónában voltak.

[WWF Footprint Calculator](#)

A 3. napon Mary sokat mesélt a farmjáról. Elmesélte, hogy ők Kolumbiában farmer családból származnak, és az összes felmenőik a földdel foglalkoztak. Sajnos valamiért elüldözték őket a földjükről, és megszakadt ez a hagyomány. De Mary mégis próbálja őrizni ezt az értéket, és óriási munkát tesz bele. A termékeit 2 csoport viszi el minden héten. Mindkét csoportba minimálisan 20 család tartozik. Nagyon népszerű ez a fajta kereskedés. De nemcsak friss termékekkel kereskedik, hanem fel is dolgozzák a zöldségeket, gyümölcsöket, fűszereket. Mutatott is nagyon ízléses portékákat. Kóstolót is kaptunk szárított banán szeletekből.

Ezután, példákat mutatott arra, hogy hogyan lehet felhasználni a természetes anyagokat a mindennapokban. Végül pedig a gyerekeknek tartott workshopjairól beszélt, és mutatott eszközöket, és „végtermékeket”.

Szelektív hulladékból készített művészi alkotás - Mirador Cruz Del Carmen kilátó





A 4. napon közösen kirándulni mentünk Santa Cruz de Tenerife-re, ami a sziget fővárosa. Itt a „Palmetum”-ot néztük meg. Ez a hely az óceán partján van, és eredetileg egy szemétkerék volt. Végül, amikor már domb lett belőle, és a bűze elkezdte a városban élőket zavarni, akkor határozták el, hogy kezdeni kellene ezzel valamit. Ez kb 40 éve volt. Azóta nagyon változott ez a terület. Termőfölddel takarták be, és a világ minden tájáról beültették, főleg pálma fajokkal. Ez a világon a legtöbb pálmával rendelkező fűvészkert. Érdekesség, hogy 23 helyen lefúrtak, ahol feljön a föld felszínére a szemből keletkező gáz. A locsolást pedig tisztított háztartási szennyvízzel oldják meg.

Háttérben a Teide – 3700 m magas

Az 5. és 6. kurzus napot összevontuk egy nagyon hosszú napba, hogy a hétvégén mindenki tudjon kirándulni menni, vagy éppen tudjon hazautazni. Délelőtt lezártuk a kurzust. Mindenkinek kellett egy prezentációt készítenie arról, hogy a saját iskolájában miket tudna hasznosítani a hét folyamán tanultakból. Délután pedig busszal felkerekedtünk, és Tenerife leghíresebb látnivalóját néztük meg. A sziget közepén a Teide vulkánhoz utaztunk, ami hatalmas élmény volt.

